

二〇〇九年訂為香港日本觀光交流年

香港特別行政區政府及日本政府今日（十月三十一日）聯合宣布把二〇〇九年訂為「香港日本觀光交流年」。

香港特別行政區政府駐東京經濟貿易辦事處首席代表祝彭婉儀、香港旅遊發展局日本韓國地區局長加納國雄、日本觀光廳長官本保芳明及日本國家旅遊局理事長間宮忠敏今日在東京舉行記者會，公布有關安排。

祝彭婉儀在記者會上表示，日本是香港第三大入境遊客來源地，去年有超過一百三十二萬人次來港旅遊。

她說：「日本亦是香港居民的旅遊熱點。過去五年，港人前往日本旅遊的數字由二〇〇二年的二十九萬人次增加至二〇〇七年的四十三萬二千人次。」

「我們期望『香港日本觀光交流年』可為香港和日本創造一個平台，讓兩地共同推廣旅遊及促進文化交流。這不但有助加強我們與日本在推動旅遊方面的伙伴合作，更可為兩地經濟帶來裨益。」

為進一步推動港日雙向旅遊，兩地將於明年舉辦一系列多姿多采的活動，包括文化交流活動如演講比賽、共同參與旅遊展覽，以及由香港及日本不同城市合作舉辦旅遊活動等。

在香港方面，當局會以創意手法重新包裝和推廣一連串以本土文化、地道美食、文娛藝術、體育盛事和綠色旅遊為主題的活動，以迎合日本旅客的口味。計劃中的項目包括藉着明年舉行的新春國際花車巡遊匯演、香港國際旅遊展，以及首次由香港主辦的東亞運動會等大型活動，向日本推廣香港的多元旅遊產品。

香港將於明年一月舉行典禮，為「香港日本觀光交流年」的一連串活動正式揭開序幕。

二〇〇九年是日本放寬國民自由往海外旅遊的四十五周年，亦是日本便利以旅遊或其他目的進入該國的香港特別行政區護照持有人，向他們頒發九十天免簽證待遇的五周年。

完

2008年10月31日（星期五）

香港時間15時30分